



两会声音

市政协委员张文彬建议： 进一步加强社会治安防控体系

市政协委员张文彬认为,近年来,平安达州建设取得了显著成绩,人民群众的幸福感和获得感与日俱增,但在社会治安防控体系建设中仍存在着“格格不入”(即警格与网格没有完全融合)、“各自为战”(即各部门和单位的力量没有得到有效整合)、“支撑不足”(主要体现在科技支撑不够)等问题。

为此,张文彬建议:

一是强化警格与网格的有机融合。推行“警格+网格”的融合模式,建立社区警务与网格化服务管理联动机制,推动警力向社区前置。

二是加速各方数据的采集。加快布建“天网”视频监控点位,整合

社会视频监控,全面采集各部门及学校、医院、汽车站等单位相关数据,实现监控无死角。

三是多点布局综合警务站。在城市社区和乡镇规划建设集接待群众报警求助、便民服务、矛盾纠纷调解、勤务指挥调度于一体的综合警务站,武警、交警、城管、消防、社区人员联合入驻。

四是加大科技产品的投入。增加无人巡逻机和无人巡逻车的数量,紧跟科技发展,升级4G图传系统,配置5G+4K高清图传系统,让各种违法犯罪行为“无处可逃”。

□达州日报社全媒体

记者 韩淑予 整理

达州站



赢了官司难执行？ 市政协委员周忻给出“金点子”

财产难查人难找,官司打赢了却难以执行是社会关注的热点问题。市政协委员周忻调研发现,我市法院执行工作尚有不少堵点,一定程度上影响执行的进程。

“执行案件与一般审判案件不同,须查控财产、寻找被执行人等,时间都在路上,有的法官一人一年要办理的执行案件近700件之多,疲于奔波。”周忻认为,执行难主要受四个方面的制约。一是案多人少,法官不堪重负。二是手段不足,法官爱莫能助。三是制度不全,法官方向不明。四是配合不够,法官底气不足。

对此,周忻委员给出了不少“金点子”:

针对案多人少问题,建议区别对待执行人员的配备比例,特别是

基层法院执行部门,要增加执行员额法官和辅助人员的配备。

针对执行手段问题,建议与公安机关形成联动,一方面,由公安机关协助执行人员对被执行人住房的查看和腾退交付;另一方面,由公安交警协助执行人员对被执行车辆的查扣。同时,加强与税务机关协作,通过查询涉案企业交易发票,及时发现企业经营收益。

针对制度完善的问题,建议加大向上汇报,由上级法院牵头制定统一实施细则。如,明确唯一住房执行和不得执行的标准以及执行预留租金等方式的具体标准,方便执行人员操作等。

□达州日报社全媒体

记者 谭楚甲 整理

市人大代表巫丽娅建议： 加强心理健康教育 呵护中小学生健康成长

受新冠肺炎疫情影响,中小学生不得不接受线上授课,造成返校后情绪波动较大,冲动、强迫、焦虑、抑郁等心理症状频繁发生,这些都与中小学心理健康教育有一定关系。

市人大代表巫丽娅认为,造成青少年出现焦虑、抑郁等心理健康问题有以下原因:部分学校心理健康工作管理不善、原生家庭对于孩子心理健康的影响被长期忽视、各中小学校心理健康教育培训体系不健全等。

为此,巫丽娅建议:

将中小学校设立独立的心理健康教育科室落到实处,在各中小学校设立的心理教育科室增设专职主任一名,全面负责学校心理健康教育、教师心理培训、学生心理测评、学生心理健康辅导(团体和个体)、家长心理课堂、校园心理危机干预等与心理建设有关的工作。

各中小学校全面开展系统、完善的心理健康教育工作,增加心理健康教师数量,提高心理健康教师的专业水平,保证心理健康教师“专人专用”,支持班主任更好地参与心理健康教育工作,提供完备的心理咨询场所,全面开设心理辅导课程。

各学校加强心理健康教育团队建设,将心理健康教育纳入学校教师师资培训体系,逐步形成一支专业心理技能强、理论储备充足、实践经验丰富、人员构成科学、硬件设施完备的心理健康教育团队。

敦促各学校尽快建立家长心理课堂,加强家校合作,为学生营造良好的家庭环境。开设家长心理课堂,为家长普及心理学知识,传授心理学技巧,让每位家长从心理层面去关心、关注每一个孩子。

□达州日报社全媒体

记者 程科 严衡珊 整理

